

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÓRA 900 P, VIDÉKRE 1170 P.

A magyar élet minden kérdéséről nyilatkozott Tildy Zoltán miniszterelnök a képviselőházban

Nehéz tél elé nézünk, de bizunk magunkban és jövőnkben

Budapest, december 5. Tildy Zoltán miniszterelnök pénteken mondotta el a parlamentben bemutatkozó beszédét. A rendkívül nagyfontosságú beszédből idézzük az alábbiakat:

Beszéde elején a miniszterelnök általános politikai kérdésekkel foglalkozott. Mindenekelőtt rámutatott a választások nagy kül- és belpolitikai jelentőségére, majd méltatta az ideiglenes nemzeti kormány nagy munkáját. Kifejtette, hogy a nemzet politikailag tulajdonképpen már talpra állott és megindult a fejlődésnek azon az úján, amely a demokrácia kiteljesedéséhez vezet.

A kormányprogram részletes ismertetésénél a miniszterelnök mindenekelőtt a külügyi vonatkozású kérdésekről szólt.

Leszögezte a miniszterelnök, hogy az új magyar kormány külpolitikája továbbra is azon az alapon áll, amelyet az ideiglenes nemzeti kormány még Debrecenben lefektetett. Ennek a külpolitikának első feladata a Szovjetunió bizalmának megszilárdítása és a Szovjetunióval való gazdasági, valamint kulturális kapcsolatok továbbfejlesztése.

Hasonló meleg baráti szavakkal fejtette ki a miniszterelnök, hogy ugyancsak súlyt helyez a magyar kormány a nyugati demokráciákkal való kapcsolatok kiépítésére, mert tudatában van annak a jelentőségnek, amellyel ezek a kapcsolatok a fiatal magyar demokráciára úgy kulturális, mint gazdasági téren bírnak. A magyar kormány reméli, hogy az Egyesült Államokkal való diplomáciai kapcsolatok felvétele egyebek között a tengerentúli magyarsággal való összeköttetést is újra lehetővé teszi.

A magyar-csehszlovák viszony

Ezután a csehszlovák köztársasággal fennálló viszonyról foglalkozott Tildy Zoltán. Kifejtette, hogy a demokratikus Magyarország jószomszédi viszonyt igyekszik teremteni a Csehszlovák köztársasággal is, azonban ez az igyekezetünk eddig nem járt eredménnyel, mert a jószomszédi viszonyt a Szlovákiában végbemenő és az ottani magyarságot súlyosan érintő események miatt kellőképpen kialakítani nem tudtuk.

A rendőrség kérdése

A diplomáciai kapcsolatok után Tildy Zoltán a békekötés kérdésével foglalkozott. A belügyminisztérium munkájával foglalkozva, bejelentette a miniszterelnök, hogy a belügyminisztérium az igazságügyminisztériummal együttesen közjogi és alkotmányjogi reformok kidolgozásával foglalkozik. A belügyi kormányzat legfontosabb feladata a reakció elleni kiméletlen harc.

Eppen ezért a belügyi kormány legelső döntő feladata megszilárdítani a belső rendet és példás közállapotokat teremteni, olyan közbiz-

tonságot, amely az ország minden polgára számára biztosítja a nyugodt, békés, termelő munka lehetőségét, az élet és vagyonbiztonságot.

— A belügyminisztérium feladata — mondotta Tildy Zoltán, — hogy erélyesen véget vessen a rendőrség munkájában még megnyilvánuló tulkapásoknak. A demokratikus átalakulás kezdeti érhető nehézségei után olyan mintaszerű rendőrséget kell teremteni, amely szervezettségével és erélyével, pontosságával és vasfegyelmével, a törvények szigorú és igazságos végrehajtásával komoly tekintélyt szerez magának és kiérdemli a nép szeretetét és rokonszenvét. A kormány tudatában van az eddigi hibáknak, ismeri a tulkapások és visszaélések adatait, de kötelességének érzi, hogy a rendtartó szervek eddigi komoly érdemeit is megállapítsa és kötelezést érez arra, hogy a rendőrség zavartalan ellátásáról minden vonalon, a lehetőség végéig határáig gondoskodik.

Új törvények

Ezután Tildy Zoltán a honvédelmi minisztérium kérdéseivel foglalkozott, majd áttért az igazságügyi kormányzat munkájára. Az igazságügyminisztérium a belügyminisztériummal együtt máris hozzákezd egy új választójogi törvény kidolgozásához. Előkészítik a családi és öröklési jog reformját, a munkajog kiépítését, a szakszervezeti és részvényjog reformját, a földreformmal kapcsolatos további kérdések rendezését, büntetőjog terén a személyi jog hatályosabb védelmének biztosítását, a demokratikus rendszer védelmére szóló törvény megalkotását, a sajtóeljárás, a sajtó helyreigazítási jog és a sajtószabadság intézményes biztosítását. Állandó munka folyik a népbíróságok intézményének megerősítésén és a bírói szervezet kiépítésén.

A földművelésügy

Ezután a tájékoztatásügyi minisztériummal foglalkozott Tildy Zoltán, majd a földművelésügyi problémáiról szólt. A földművelésügyi kormányzat igen sürgős feladata a földreform gyors befejezése.

Nagyon fontos állatállományunk számára a felszaporítása és minőségi javítása. Ugy az új, mint a régi gazdák számára további olcsó és hosszulejártú kölcsönöket folyósít a kormány. Kivánatos a cukorrépa-termelés felkarolása, éppen ezért a termelők a beszállított cukorrépaért pénzbeli és természetbeni térítést fognak kapni. A szakoktatást, különösen az új gazdák szakoktatását, sürgős feladatának tartja a kormány és biztosítani akarja a mezőgazdasági kamara reformján keresztül vagy esetleg új érdekképviseleti szerv létrehozásával a földművelők gazdasági érdekképviseletét. Hasonló módon sürgős feladat a mezőgazdasági termelő és értékesítőszövetkezetek kiépítése.

A pénzforgalom új alapokra helyezése

A kormány pénzügyi politikájával foglalkozva, a kormány pénzügyi politikájának lényegét a miniszterelnök az állami bevételek lehető fokozásában, a kiadások ésszerű méretezésében jelölte meg.

— A kormány minden eszközt megragad, hogy ezen a téren megnyugvást teremtsen és a pénzforgalmat olyan alapra helyezze, amelyen az egyén és a nemzet gazdasági életének ez a nélkülözhetetlen eszköze funkcióját kielégítőbben végezhesse, mint a legutóbbi időben. A kormány a realitások alapján áll pénzügyi téren, azonban ez nem jelenti azt, hogy már a közeljövőben is ne foglalkozzunk nagyvonalú tervekkel.

Ezután a miniszterelnök a legsúlyosabb kérdésre, a közellátás problémájára tért át. Ezzel a kérdéssel Tildy Zoltán különösen behatóan foglalkozott.

Őszinte kép a közellátásról

Bevezetőben bejelentette, hogy teljes őszinteséggel akarja feltárni a nemzetgyűlés előtt az ország közellátási helyzetét, amely rendkívül súlyos. Alig tehetünk mást, mint azt, hogy szembenézzünk a lélel, amely minden eddiginél nehezebb lesz. A kormánynak feltétlenül gondoskodnia kell arról, hogy ennek a súlyos helyzetnek a terhét mindenki egyenlően viselje.

A kenyérgabonahelyzet a legsúlyosabb. Jelenlegi készleteink a mostani kenyér- és lisztellátási színvonalat legfeljebb január közepéig engedik fenntartani. A későbbiekben már csak a nagyon csekély vámgabonatelepekkel számolhatunk. Az egész országban széleskörű akciót indít a kormány, amelynek célja, hogy mindenkit, aki lisztkészlettel rendelkezik, lemondassunk kenyér- és lisztgyéről. További megtakarításokat kíván elérni a kormány azzal, hogy folytatja azt az akciót, miszerint az, akit nem köt közérdekű foglalkozás Budapesthez, hagyja el a fővárost a most következő nehéz hónapokban.

A nemdolgozók ellátását megszüntetik. Az ehhez szükséges jogszabályokat már kiadták, végrehajtásuk az autonómiák feladata. A kormány mindent el fog követni, hogy külföldi kenyérgabona beszerzését biztosítsa, bár erre egyelőre nem sok kilátás van. Gyakorlatilag egyelőre azzal kell számolnunk, hogy magunkra leszünk utalva.

A kritikus idő

— A közellátás legkritikusabb periódusának — mondotta a miniszterelnök — a január közepétől március végéig terjedő időszak ígérkezik. Január közepéig talán tudjuk tartani a jelenlegi kenyérellátási színvonalat, ezentúl esetleg csak a különféle liszték kiosztásával operálhatunk, ami a lakosságot nehéz próbára fogja tenni. Március végétől kezdve a helyzet előbb a burgonyának, később pedig a zöldségeknek meginduló kínálatával már enyhíteni fog és talán erre az időre számolni lehet valamilyen külföldi gabonasegítséggel is.



Egy napon megállapított árak és bérek

Ezután bejelentette a miniszterelnök, hogy máris megindult a jövő évi terménybe szolgáltatás rendszerének kidolgozása, majd az áralakulás kérdésével foglalkozott. Tartalatlannak nevezte a mai állapotot, mikor is a mezőgazdasági ipari árak, a munkabérek, a közüzemek szolgáltatási díjai mind külön időpontokban emelkednek és így az infláció üteme szükségtelenül gyorsul, terhét pedig aránytalan mértékben viselik a munkások és fixfizetések.

— Elkérülhető ez — mondotta Tildy Zoltán, — ha az összes árakat, béreket és szolgáltatási díjakat összhangban egy napon állapítjuk meg és a továbbiakban ezt az ár- és bérrendszert adaptáljuk a mindenkorai viszonyokhoz.

— Az így kialakított ár- és bérrendszer mellett a kormánynak a legnagyobb szíriádsággal ki kell tartania oly módon, hogy a továbbiakban ez az egységes ár- és bérrendszer csak egységes szorzószám alkalmazásával legyen megváltoztatható, mindaddig, míg az ellátási viszonyok változása az árviszonylatok módosítását nem teszi szükségessé. Csak ilyen ár- és bérrendszert lehet megvédelmezni a hatósági ellenőrzés teljes latbavetésével.

Hír a fiainkról

Csongrád, december 5. Ifj. Csipai Pál őrmester most tért haza a németországi Heibron községben lévő magyar táborból. Az alábbi honvédbajtársák névsorát hozta haza, akik mind jól vannak, egészségesek és várják a hazatérést:

Lovas László, Arany János u. Lovas Imre Béla király u. 14, Sinkó György Árpád u. 15, Bodor János Andrassy u. 35, Virág József Árviz u. 11, Keller Rókus Vászár u. 27, Tyukász Imre Sugár u. 45, Pintér András Arany J. u. 28, Sinkó József Ferenc J. u. 5, Hajdu Pál Szőlőhegyi u. 38, Nagy András Mátyás király u. 4, Mészáros Rókus Tanya 1379, Polják János Szőlőhegyi utca 36, Czombos László T 576, Bárdos Ferenc Bethlen u., Ürmös János Klapka u. 8.

Ki tud róla? Keressük fiunkat, Fekete Sándor őrvezetőt, aki Főton a 9/II zlj-nál teljesített katonai szolgálatot, állítólag orosz fogságban van. Fekete József őrv. a 39/II, zlj-nál teljesített katonai szolgálatot és Palánkáról indult a frontra. Tp. sz. M. 483. Aki tud róluk valamit, értesítse aggódó szüleit: Fekete Sándor Sip u. 26.

Felhívás

Az újjáépítési miniszter 38.500/1945. U. M. sz. rendelete értelmében 1946. évi közmunka jelentkezésre felhívom Csongrád m. város közmunkakötelezettség alá eső férfi és női lakosságát, hogy nyilvántartásba vétel végett jelentkezzenek az 1945. évi közmunka lapjaikkal a mozi pénztárhelyiségben (Városháza, Gránárium épület) f. é. december 7-től 17-ig bezárólag.

Közmunkakötelezettség alá esnek azok a férfiak, akik 1886 január 1-től 1929 december 31-ig, nők: akik 1905 január 1-től 1928 december 31-ig születtek.

Az 1946. évi közmunkalapokért 10 P t kell fizetni.

Polgármester.

Árverési hirdetés.

Csongrád vármegye-csongrádi járásának 25-30. számú vadászterületein gyakorolható vadászati jog árverése 1945. december hó 11-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Kikiáltási ár 1000 kataszteri holdanként: 25, 26, 27 sz. terület 50 000 P. 28 és 30 sz. terület 60 000 P. 29. sz. terület 200 000 P. A 31, 32, 33, 34. sz. területekre az árverés később lesz kiírva, mert itt területváltozás lehetséges.

Csongrád, 1945. december 3-án.

Kunczer Miklós
járás vadászati felügyelő.

Az új nemzetgyűlés

összeült a régi képviselőházban. Jól tudjuk és büszkének is vagyunk rá, hogy ezeréves alkotmányunk több évszázados hagyományok és néhány évtizedes palota és berendezés nyújtják az új nemzetgyűlés számára a régi kereteket. De valami olyan új után sóvárog most a lelkünk, az egész nemzet lelke, ami eddig hiányzott. Legyen az új nemzetgyűlésben kezdeményező képesség, lendület és hősiesség!

A szabadságharc leverése óta a magyar politika a katasztrófa utját járta. Kevés kivételtől eltekintve, társadalmi, gazdasági, kül- és belpolitikai életünknek majdnem minden megnyilvánulása a nemzet sirásójává szegődött. Német járomba kényszerítettek, szomszédainkkal összevesztettek, gazdaságilag kizsákmányoltak, elszegényítettek, belső ellentéteket és keserőségeket szítottak. Így jutottunk a nagy sir, a nemzet halál küszöbére és hogy hogy most nem a koporsófedélre hulló rögök tompa dobogását halljuk, hanem a nemzeti újjászületés utjára léphetünk, nem a mi érdemünk, hanem Istennek olyan kegyelme, olyan ingyen adott ajándéka, mely a győztes nemzetek nagylelkűségén át valósult meg.

Hogy a felszabadulásig a gyász és kárhozat utját jártuk, annak egyik legsúlyosabb oka a parlament elsoványosítása volt. Mert mi volt a magyar képviselő sorsa? A kormánypártban alázatos fejbölgintés, az ellenzékeken hiábavaló, reménytelen, keserűségbe fulladó erőlködés! A ferencjózsefi korban Bécs parancsát kellett végrehajtani, az utolsó huszont évben pedig egy szűk látókörű, önző klikk mohó étvágyát kellett kielégíteni. És az a kormánypárti képviselő, aki miniszterelnöki rendeletre, csendőrszuronyok „támogatásával”, szolgabírák „közreműködésével” közpénzekből nyerte el mandátumát, nem is tehejt másképpen. Az ellenzéki képviselő „bevonulása” és működése pedig inkább veszszőfutás volt. Jól emlékszem erre a korra, mert boldogult Édesapám három három cikluson keresztül volt ellenzéki magyar képviselő és ma is égeti a lelkem az a két könnyesepp, mely akkor gördült ki a szeméből, amikor palotaőrök hurcolták ki az ülésteremből!

Az új képviselőket nem erőszak és választási trükkök s ügyeskedések hozták be a parlamentbe, hanem a nép akarata! Rajtunk áll, ujjonnan megválasztott képviselőknél, hogy ez az akarat legyen és országot építő lendületté, közvéleményt formáló, hősi

példaadássá magasztosuljon!

A nép akarata a lélek mélyéből, a törekvések, vágyak, sóvárgások, indulatok ösztönös mélységeiből szakad fel. Nekünk képviselőknél kell ezt értelmes akarattá formálni. Nekünk kell a vágyaknak célt mutatni a sóvárgásoknak reális tartalmat adni, az indulatokat helyes mederbe terelni, szóval a mi feladatunk, hogy az ösztönös mélységből feltörő vak akarat, öntudatos, magyar közvéleménnyé, nemzeti célratöréssé szellemittessék át!

Az új magyar képviselő legyen a nemzeti újjászületés apostola! De nem elég ezt belátni, elfogadni, akarni, az apostolsághoz még ennél is több, valami emberfeletti kell! Mert még a krisztusi apostolok életében is két korszak volt. Az első terméketlen, mikor zárt ajtók mögött összebujva ültek, a másik a hősi lendület korszaka, amikor félelem nélkül, mint élő fátylahordók ragyogtak belé az új világosságba a sötét régi világba. De a kettő között a Pünkösöd csodája volt! Természetfeletti hatalom, a Szentlélek ereje tette hőssé a meghunyászkodót, bölcsé a tanulatlant, bizonyágtétevé a természet szerint óvatost! Én is a Szentlélek adományaiért könyörgök. Mint új magyar képviselőnek, első cselekedetem az, hogy imára kulcsolom kezeimet. Árassza ki reám és képviselő társaimra az Isten a Szentlélek adományait, adjon nekem és nekünk bölcsességet, hogy a nemzet akarattá értelmes akarattá teremthessük. Adjon nekünk belső világosságot, hogy másoknak világíthassunk. Új pünkösödért, magyar pünkösödért sóvárgok, hogy mi is, magyar képviselők, apostolok, az új magyar élet apostolai lehessünk és tudjunk új nyelveken szólni a szeretet, a hűség, a nemzet önzetlen szolgálatainak nyelvén!

Dr. Reök Iván.

HIRDETMÉNY.

Értesitem a gazdaközöniséget, hogy abban az esetben, ha a közellátás céljára legalább 150 kg. súlyú hizott sertést beszállítanak minden beszállítandó sertés után 6 métermázsa kukorica a kukorica beszállítási kötelezettségébe be fog számítani.

Felhívom mindazokat, akik ennek eleget óhajtanak tenni, azok 8 napon belül a városi közellátási hivatalban jelentkezzenek.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Értesitem a lakosságot, hogy az 52 000/1934. F. M. sz. rendelet értelmében fűszerpaprikát csak azok termelhetnek, akik termelési szándékukat bejelentik. Ezért felhívom mindazokat, akik az 1946. évben fűszerpaprikát akarnak termelni, 1945. december hó 15-ig a városi közellátási hivatalban a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Polgármester.

Takarékoskodjunk a villanyárammal!

A villamosmű figyelmeztetése a közönséghez

Csongrád, december 5. A Villamosmű felhívja a villamosáramot fogyasztó közönséget, hogy a villamosáram használatát, az esti órákban a lehető legkisebb mértékre korlátozza, mert a több helyen tapasztalt mértéktelen fogyasztásból eredőleg előfordulhat, hogy éppen az esti órákban az áramszolgáltatást beszüntetni lesz kénytelen.

Egyben kéri a fogyasztókat, hogy az áramdíjszámlákat a bemutatáskor feltétlenül egyenlítsék ki, mert ellenkező esetben az áramszolgáltatásból kikapcsolják a késedelmes fizetőket.

Tizenöt millió pengő az Ármentesítő Társulatnak

Budapest, december 5. A földművelésügyi miniszter a város országgyűlési képviselőjének, Sággy S. Jánosnak és Vásáry József földművelésügyi államtitkárnak közbenjárására a Csongrád Sövényházi Ármentesítő Társulat részére tizenöt millió pengő segélyt utalt ki a belvízszabályozás költségeinek fedezésére.

Szentmisszió a Piroskavárosi templomban

A piroskavárosi plebánia közli:

A mai nehéz időkben több kegyelemre, több imádságra van szükségük a lelkeknek, mint azelőtt. Az eszméknek abban a nyílt harcában, melyet a szólásszabadság nyújt, szükséges, hogy az Egyház még hangosabban és még gyakrabban emelje fel szavát és hirdesse az örök krisztusi eszméket, minden igazság, béke és jog egyedül biztos alapját, hogy a lelkek a gondolatok mai zűrzavarában ne veszítsék szem elől az egyetlen Igazságot: Krisztust.

Ezért határozta el a piroskavárosi plebánia, hogy még az idén, Advent szent napjaiban megtartsa a Nagymissziót. Mióta körünkben a Ferences Atyák megkezdtek áldásos munkájukat, ez az első misszió a piroskavárosi Kistemplomban.

A misszió sorrendje a következő:

Különösen figyelmébe ajánljuk a ked

ves híveknek az első szentbeszédet, mely szombaton, Szeplőtelen Fogantatás ünnepén d. u. 4 órakor lesz, melynek keretében a domonkosrendi Atyák bemutatkoznak a csongrádi híveknek, akik a szent misszió megtartását vállalták. Ezen az első beszédben minden piroskavárosi hívőnek és mindazoknak is, akik lelkükkel törődnek és üdvösségük legfontosabb ügyét elhanyagolni nem akarják: meg kell jelenniük.

Legyenek a misszió szent napjai magasztos hitvallás- a csongrádi nép részéről, hirdesse a zsufolt templom, az ájtatoskodók tömegei, a körmenetek végtelen sora azt, hogy a csongrádi nép ma is hívő, ma is katolikus, ma is Krisztus hűséges nyája és hogy ha sok mindent elvett is tőlünk egy elvesztett háború: a legbecsesebb és legdrágább megmaradt: keresztény hitünk, mely egy jobb jövőnek alapja és záloga.

Kis képek a nemzetgyűlés életéből

Az újonnan összeült nemzetgyűlésről, a megnyitásról, valamint a megnyitást megelőző és az utána történő eseményekről budapesti levelezőnk az alábbi színes beszámolót küldi:

A Független Kiszгада Párt nemzetgyűlési képviselőit november 27-ére hívták a fővárosba a 29. évi megnyitott nemzetgyűlési tájékoztató megbeszélése végett. A képviselői csoport teljes számmal megjelent. Az első értekezleten az ismerkedést tűzték napirendre, majd a politikai tájékoztatót, amit Tildy Zoltán miniszterelnök mondott el. Az elmondott miniszterelnöki tájékoztatót amely kitért a kül- és belpolitikai eseményekre, a képviselői csoport tagjai a legnagyobb komorsággal fogadták az ország súlyos helyzetét miatt. Alig volt szem, amely szárazon maradt volna, amikor Tildy Zoltán az ország súlyos helyzetét a képviselők elé tárta.

28. án az országos központba gyűlekeztek ismét a nemzetgyűlési képviselők, ahol folytatták a tanácskozásokat.

29-én már a reggeli órákban gyűlekeztek a képviselők és mindenki vallása szerinti templomban istentiszteleten vett részt. A Párt nagytöbbsége római katolikus, akik a Bazilikába mentek misére. A mise alatt a jobboldalon két csizmás kiszгада képviselő minisztrált a baloldalon egy iparos és egy tisztviselő képviselő.

A szentmise alatt a nemzetgyűlési képviselők régi egyházi énekeket énekeltek, többek között a „Hol vagy magyarok”, „Boldogasszony Anyánk” és a többi egyházi énekeket, dr. Varga Béla országos ügyvezető elnök vezetése alatt. Az istentisztelet után a képviselők katonás zárt rendben vonultak a parlamentbe pártelnökségükkel az élükön. Amerre elmentek a „csizmások” a többi más foglalkozású képviselőkkel Budapest lakossága szeretetteljes tekintettel és bizalommal nézte őket.

A nemzetgyűlés korelnöke Malasics Géza, a Szociáldemokrata Párt képviselője, aki a szokásos bejelentések és megbízólevelek felülvizsgálata után a ház elnöki tisztiségének betöltése végett javaslatot terjesztett elő és a ház egyhangú határozattal Nagy Ferencet, a volt újjáépítési minisztert választotta elnöké. Az új elnök csizmásan, zsinóros kiszгада ruhában foglalta el az elnöki széket és ez az első eset, hogy a nép fia került a ház legnagyobb méltóságába amely egyben az államtanács elnökségével is össze van kötve.

A történelmi megnyitó ülésen felelős ségteljes komoly hangulat uralkodott. Majd bejelentette az újonnan megválasztott elnök hogy a nemzet nagy halottjának, a nyilasok által kivégzett Kiss János vezérezredesnek

a temetésén vegyen részt a Ház és így a következő ülést 30. án déli 12 órára tűzte ki.

November 30. án az összes polgári és katonai hatóságok, külképviseletek és a katonai ellenőrző bizottság főparancsnokai 10 órakor gyűlekeztek a Kuria kupolacsarnokában, ahol már Kiss János vezérezredes holtteste fel volt ravatalozva. A Kiszгада Párt a temetésre testületileg zárt sorokban vonult fel és amikor a kupolacsarnok elé érkeztek, Tildy Zoltán miniszterelnök az élén haladó Sággy S. János képviselőknak keztenyujtva rendelkezést adott a temetést illetően.

Kiss János, aki iparkodott a felrobantott dunai hidakat megmenteni, az ellenállási mozgalom egyik vezére volt. Tragikus sorsu családból származik. A nagypapa a 48. as híres tábornok, akit az aradi 13. v. tanúval együtt szintén a bitófán végeztek ki magyarsága miatt. A vitéz és bátor katona a 14-18. as háborúban hatvankét sebet kapott és béna lábbal is, mint hadirokkant teljesítette hazájával szemben kötelességét a bitófáig épp úgy, mint a nagypapa. Az elmúlt világháborúban Kiss János 13 katonai kiüntelést szerzett, amelyet szintén tragikus jelenek tartunk. A bucsuzatott Tombor Jenő altábornagy, honvédelmi miniszter mondotta, mélyen megrendült szavakkal, majd a szövetséges hatalmak katonai ellenőrző bizottóságának egyik tábornoka bucsuzott Kiss Jánostól és utána Budapest főpolgármestere a polgárság nevében bucsuzott el a vértanútól. Az új demokratikus hadsereg díszszóalja várta a nagy halottat egy díszszakasz huszár és egy díszszakasz lovasrendőrrel együtt a Kuria előtti téren. A korszot ágyutalpra helyezték és megindult a temetési díszmenet elől a honvéd zenekarral az élén, amely az A'kotmány kávéházig gyászindulókat játszott. A temetésen teljes számban vett részt a honvéd tábornoki kar is, a honvédség különböző csapattestjeinek képviselőivel. Az Alkotmány kávéház előtt a holttestet autóra tették, mialatt a zenekar a Himnuszot játszotta, a díszcsapatok tisztelgése közben indult el Kiss János vezérezredes holtteste Kőszegre, utolsó útjára a családi sírba.

A temetés után a zászlóaljparancsnok a honvédelmi miniszterhez rugtatott és jelentést tett neki, majd a csapatok díszmenethez sorakoztak fel és elvonultak díszmenetben a vendégek és a hatóságok vezetői előtt.

Ez volt az első eset, amikor az új magyar honvédség végre új életre kelt és már annyira fejlődött csekély létszámánál fogva is, hogy idegen hatalmak előtt katonai díszrel tud bucsuzni a magyarság nagy halottjától Kiss János vezérezredesétől.

Ez alkalommal megfigyeltük Budapest lakosságát, amely rendkívüli nehéz napok előtt áll és megállapíthatjuk, a nehézségek dacára is a főváros lakosságának hangulata bizakodó. Az élelmiszer árak hihetetlenül magasak, a tűzifa árával együtt. A főváros lakossága sürgősen várja a beígért radikális rendeleteket, hogy végre a feketézők és egyéb bűnösökkel szemben a legszigorubb eljárást lefolytathassák.

A vasutas napok programja

A szolnoki vasutas szakszervezet forgalmi csoportja december hó 8. án és 9. én kétnapos vendégszerelésre Csongrádra érkezik. A vasutas csoport műsora a következő:

December 8. án délelőtt fél 12 órakor térzene, délután fél 3 órakor ismerkedés a Polgári Demokrata Pártban, este 5 órakor táncfal és az együttes bemutatkozásával a Kiszгада Párt rendezésével bál a párt nagytermében a vasutas tánczenekar vendégszerelésével. Este 5 órakor a Nemzeti Parasztpárt rendez bálát a párt nagytermében. Vendégszerelést a vasutas tánczenekar. Közben mindkét helyen rövid műsor.

December 9. én délelőtt 10 órakor a Boldogasszony templomban nagymise, közreműködik a MÁV. szimfonikus zenekara, hangszeres szóló, énekszólo és a gimnázium énekkara Gregorián betéttel szentbeszédet mond Szolnoky János plebános, délelőtt fél 12 órakor térzenét ad a vasutas fuvószeneke a Kossuth téren, délután fél 4 órakor a Szociáldemokrata, Kommunista Párt és a Szakszervezet rendezésében a Magyar Király nagytermében Hangverseny és műsoros est. Szerepel a MÁV szimfonikus, tánc, fuvós és cigány zenekara, magánszámok, páros jelenetek és a szolnoki „Ludas Matyi”, este 6 órakor a Szociáldemokrata Párt rendezésében a vasutas tánczenekar vendégszerelésével bál a Magy. Kir. nagytermében.

A vasutas szakszervezet kérő szóval fordul Csongrád lakosságához. A város áldozatos támogatását a közölt műsorról kívánja megköszönni. A vasutassághoz csatlakoznak a pártok és tagjaik pártfogását és segítségét kéri.

A megjelölt műsorok mindegyikére szívesen várja vendégeit a rendező bizottság.

— **A villamosenergia** egységárát a Közlekedési miniszter 1944. év decemberében volt egységárak 500 szorosára, vagyis Kw óránként 637 pengőre emelni engedélyezte. Az emelés az október hó 15. e után fogyasztott villamosenergiára érvényesíthető. Tehát az eddig már 500 pengős egységáron számlázott és kifizetett számlákhoz, villamos pót számlát bocsájt ki.

— **A Szociáldemokrata Párt** ezúton hívja fel tagjai figyelmét, hogy minden kedden este 5 órai kezdettel pártestét tart. **Vezetőség.**

— **Mindazoknak, akik Mihálovics János ny. rendőr főörzsofőrmester, szeretett férjem, édesapánk és apósom temetésén megjelentek, sirjára koszorút helyeztek és részvételükkel mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.** 123

ÉRTESETÉS

A csongrádi földigénylő bizottság értesíti a lakosságot, hogy az új földhözjutottak névjegyzéke háromnapos közszemlére van kitéve. Tehát az érdekeltek f. hó 6. án, vagyis csütörtökön, pénteken, szombaton az érdeklődők megtekinthetik a városháza 18. as számú hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt.

Turi Mihály
földigénylő bizottság elnöke.

Nőilen állami tisztviselő egyszerű butorozott szobát keres esetleg elhárással, Lakbérbe bört és tűzifát ad. Cim a kiadóban. 111

Csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.

HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt tisztviselők, közalkalmazottak és iparosok ügyében a tárgyalást 1945. évi december 12, 13, 15-én, ó. 9 órára a városháza (23 számú szoba) kitűzöm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és iparosokat a tárgyalásra megidézem. Meg nem jelenés esetén igazolásuk elmarad.

December 15-én.

Mogyoróssi Viktória óvónő, Kovács László polg. fiúisk. igazgató, Gregorovits Erzsébet tanítónő, Starmann Ilona postamester, Bakai Gáspár áll. tanító, Ács János matróz, Kálmán István gh. I. kormányos, Erdős István állami telekkönyvvezető, Táborossy János tanító, ifj. Almási Balint üvegtechnikus, Csepregi Ferenc fényképész, Balint István Kereszt u. 16., Deák Sándor cipész m., Gyovai R. Imre Bethlen G. u. 47., Kiss Gyula cukrászmester, Kormányos József férfiszabó, Örvös Lajos tejcsarnokos, Zimányi Géza postafelügyelő, Nagy István MFTR gépkezelő, Barka Józsefné zongoraoktató.

Mosonyi János sk.
II. sz. ig. biz. elnöke.Csongrádi I. sz. Igazoló Bizottság elnökétől
Városháza, 34. szoba.

December 12-én.

Horváth József számvevőszéki tisztv., Lajos Gizella vármegyei díjnok, Elek István politikai nyomozó, Tatar Zoltán József, okl. jegyző, Helbocsányi János városi tüzoltó, Könyves György díjnok, Pintér Ilona közs. kisegítő Csanytelek, Pusztai Miklós segéd jegyző Csanytelek, Jaksa János uradalmi erdész Sövényháza, Lakatos Antal gyógyszerész Sövényháza.

December 13-án.

Priskin Antal szövetkezeti könyvelő, Kürthy Mihály magántisztviselő, Makay Imre manánsztisztviselő, Sándor András magántisztv., Csernus Sándorné magántisztv., Lőrincz Imre gazdatiszt, Dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéd, Dr. Gálfy Endre ügyvéd.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám írásban, név, lakhely feltüntetésével jelentkeznek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási napra tanuként jelenjenek meg.

Lovas Mátyás
I. sz. ig. bizotts. elnöke.

Nyiltér

(Ezen rovatban közölteként felelősséget nem vállalok.)

Leányomnak és vőmnek Kajtár Jánosnak nevemben senki sem hitelezzen, mert értük felelősséget nem válllok.

184 Szabó István Jegyene u. 54.

SZENTESI HIREINK

Főzőtanfolyam nyílik Szentesen

Szentes, december 5. Csongrád vármegye tisztifőorvosi hivatala lányok és fiatal háziasszonyok részére a népjóléti miniszter intézkedése alapján főző és élelmezési tanfolyamot rendez. A jelentkezők elsajátíthatják, hogyan lehet a mai nehéz élelmezési viszonyok között is a konyhaművészet fogásait izletesebbé, változatosabbá és izletessé tenni. A főzőtanfolyamra jelentkezni a pártirodában lehet.

Téli gazdasági tanfolyam
a gazdák részére

Szentes, december 5. A földmivelésügyi miniszter a gazdasági szaktudás minél szélesebb körben való elterjesztése céljából téli gazdasági tanfolyamok tartását rendelte el. Mindazok az új birtokosok és régi gazdák, akik a tanfolyamra jelentkeznek és azon részt vesznek a meglévő gazdasági gyakorlati ismereteik birtokában a megfelelő gaz-

dasági oktatás mellett sajátíthatják el és bővíthetik gazdasági tudásukat elméleti és gyakorlati téren egyaránt.

A Szentesen rendezendő tanfolyam tartama 2-3 hónap. A tanítási órák a délutáni és az esti időben lesznek, úgy hogy a rendszeres napi munkáját minden jelentkező akadálytalanul elvégezheti. A részvétel ingyenes, a szükséges írószerekről a földmivelésügyi miniszterium gondoskodik. A gazdasági tanfolyamra jelentkezhet mindenki, aki gazdálkodással foglalkozik, újbirtokosok és régi gazdák nemre és korra való tekintet nélkül. A földmivelésügyi miniszter különös súlyt helyez arra, hogy a tanfolyamra a földhözjuttatottak minél nagyobb számban jelentkezzenek. A gazdasági tanfolyamon való részvétel előnye, hogy az állami kedvezmények elnyerése alkalmával a tanfolyamot végzetek előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet december 8-ig a téli gazdasági iskolában, vagy a városi termelési bizottságnál.

— **A Szentesi Független Kisgazda Földmives és Polgári Párt** női csoportja december 9-én délután 2 órakor új járalakul Nőtestvéreinket szeretettel várjuk és hívjuk gyűléstünkre.

— **A Független Kisgazda Földmives és Polgári Párt** iparos tagozata 9-én délelőtt 10 órakor új járalakul. Minden iparos tagunkat szeretettel hívjuk és várjuk.

— **Közeleg a Karácsony!** Gondolj a szegény gyermekekre. Szeretetszó magoddal a pártirodában jelentkezz!

— **A Futura központja** konyhakeri vetőmagvak tenyésztésére szerződéseket köt. Ugyancsak a Futura textilanyagot cserél búzáért. Jelentkezni a pártirodában lehet.

— **A polgármester** felhívja a termelőket, akik 1944. év őszén nemesített vetőmagok keretében buza, rozs, árpa minőségi vetőmagot kaptak, vagy az akció céljára átadtak, hogy elszámolás végeit a vármegyeháza 27-es számú szobájában sürgősen jelentkezzenek.

— **A tejbeszolgáltatásra** vonatkozó polgármesteri hirdetményt párthelyiségünkben bárki megtekintheti.

Szentes megyei város polgármesterétől.

3290-5/1945. szám.

HIRDETMÉNY.

A közellátási kormánybiztos ur a nemesített hazai, vagy külföldi vetőburgonya — gumó — besolgáltatása alól mentesítette azon burgonyatermelőket, akik nemesített burgonyát két katasztrális holdon, vagy annál nagyobb területen a földmivelésügyi miniszter ur rendelete értelmében tovább szaporításra termelnek és erről a vármegyei gazdasági felügyelőségen (vármegyeháza) szaporítási kötelezet irnak alá.

Szentes, 1945. december 5.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

3030-4/1945. szám.

HIRDETMÉNY.

A kötelező besolgáltatásra kerülő kukoricát a gazdálkodó 1946. évi január 1. napja előtt csőves állapotban köteles átadni. A kereskedő az említett hatánap előtt a gazdálkodótól 1945. évi termésű kukoricát csak csővesen vehet át.

A gazdálkodó által az 1945. évi nov. hó 25-ik napja és az 1946. év január hó 1. napja közötti időben a kereskedőnek eladott 1945. évi termésű morzsolt kukorica a gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettségének teljesítésébe nem számít be.

Szentes, 1945. december 5.

Vajda Imre s. k.
polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy kifogástalan alig használt zománcos „Luna” tűzhely hízó disznóért elcserélhető, érd. vasutállomáson, az állomásfőnöknél. 80

Lópokrócot, férfi télikabátot, női 39-es télcipőt és 40-41-es női hosszuszárú hócipőt adok burgonyáért és más élelemért, érd. Nagy Györgyné dohányárudában Gózhajó u. Vasárnap d. u. Pacsirta u. 36. 75

3 hónapos borju elcserélhető tuzáért, vagy malacért, érd. Robert Károly u. 25. Keselyes telep. 117

Hustűstölést válllok, kolbászból kapható Vasártér 13. x85

Lucernaszénát és szalmát vesz a Keresztény gondalom. 46

Zsebóra női télikabát, férfi hosszukabát, kalapok, egy pár strapacsizma tűzifáért és élelemért elcserélhető. Csemegi u. 33. 116

Fuvaros kocsi, 1 drb. hízó, 2 drb. lószerszám, 2 éves hasas úszó és 1 ló eladó, érd. Vajkosteleg Ferenczi Mihály. 118

Méhet adok nagyméretű műlép présért és méhviaszért, egy könnyű siraókocsi megvételre keresek. Eladó nagykereskedés kaptárok és mézpergető, érd. Szivák tér 20. Asztalos műhely. 119

A „Kocsis fűszerüzlet” más vállalkozás miatt házáért, vagy szőlőért elcserélhető, érdeklődni az üzletben. 1.0

Egy új asztal, négy szék, samottos kályha eladó, érd. Pacsirta u. 32. 121

Egy fias disznót lóért elcserélnék, érd. az István majorban. 122

83 kéve koronaakác rózse eladó, érd. Tempalom u. 21. 140

Egy fiut tanulónak felvesz Izsák festéküzlet. 149

Egy butorozott szobát keresek, a lakást természetben fizetem. Kukoricát és szegyet adnék élelemért cserébe, érd. Uj u. 33. 99

A templom és az Erzsébet u. ca. között elveszett egy sötétkék kabátöv. Megtaláló jutalom ellenében Erzsébet u. 7. szám alá adja le. 124

Bort adok kukoricáért, vagy árpáért, érd. Fővenyi u. 15. 126

Egy jokban lévő varrógép eladó, érd. Kossuth u. 45. műszerésznél. 126

Magános nő lakást keres, érd. kiadóba. 127

Buzát adnék szalmáért, szárért, rózseért, érd. Justh Gyula u. 35. 128

Hízót adnék cserébe csikóért, érd. Nagyrét 100. Lévai János. 129

Buzát adok borért, Cim a Kiadóba. 131

Egy férfiruha 6-7 hónapos malacért elcserélhető, érd. Réti János u. 16. 136

Elcserélték nov. 29-én, csütörtökön a Huberth tárciskolában barna nyulszőrkalapot, B. I. monogram jelzéssel volt ellátva, mivel az illető ismeretes, kérem vigye oda ahonnan elvitte, a zenészekből. 137

Nagyobb mennyiségű bort cserélnék babért, burgonyáért, vagy zsiradékért, érd. Szőke Mihályné Vasut u. 29. 135

Kiadna szecskaavagót malacért, érd. Fővenyi u. 26. 132

Hasas sertésért hízót, kanca lóért jó méncsikót adnék, érd. Nagyrét 139/a. Varga Dudas István. 130

Száraz tűzifa malacért elcserélhető, értekezés Alsóváros 20. Kása Pál. 133

Lisztért cigarettapapirt adok. Cim a kiadóhivatalban.

A Kocsis fűszerüzlet

más vállalkozás miatt házáért, vagy szőlőért elcserélhető.

Érdeklődni az üzletben. 120

CSONGRÁD NÉPE

a Független Kisgazda Párt lapja
Felelős szerkesztő: Gerendi László
Felelős kiadó: Majosik P. Nándor,
a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.
A kiadóhivatal vezetője: Pózsár Imre
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 37.
Nyomatott László és Székelyes könyvnyomdájában